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Texte de la question

M. Guillaume Florquin attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la situation financière particulièrement préoccupante des hôpitaux publics et des établissements
d'hébergement pour personnes âgées dépendantes (EHPAD) dans la région Hauts-de-France. Selon les
données récemment communiquées par la Fédération hospitalière régionale des Hauts-de-France, la dette des
hôpitaux publics s'élèverait désormais à 330 millions d'euros. Parallèlement, 74 % des EHPAD publics de la
région seraient en déficit en 2024, tandis que l'activité hospitalière demeure en hausse (environ +3,7 % (FHF) de
nombre de séjours au niveau national en 2024). Cette dérive budgétaire conduit certains établissements à
différer l'entretien courant, à retarder le règlement de leurs fournisseurs, voire à renoncer à des projets de
rénovation pourtant indispensables à la sécurité et à la qualité des soins. Les causes identifiées sont multiples :
inflation sur les coûts de l'énergie et des achats, revalorisations salariales non compensées, hausse soutenue
de la demande de soins, ainsi qu'une tarification à l'activité (T2A) jugée inadaptée aux réalités sanitaires du
territoire. Face à cette situation inédite, la Fédération hospitalière alerte sur le risque de rupture dans l'accès aux
soins pour les habitants des Hauts-de-France, alors même que l'offre publique régionale représente plus de 110
000 professionnels, 78 établissements de santé et plus de 230 EHPAD publics. Aussi, il lui demande quelles
dispositions immédiates le Gouvernement entend prendre pour soutenir la trésorerie des hôpitaux publics et des
EHPAD déficitaires de la région Hauts-de-France et dans quels délais ces mesures pourraient se traduire
concrètement pour garantir la continuité et la qualité des soins pour les habitants de la 20e circonscription du
Nord et, plus largement, de l'ensemble des Hauts-de-France.
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